

## 习近平致信祝贺2022全国专精特新中小企业发展大会召开强调

# 着力在推动企业创新上下功夫 激发涌现更多专精特新中小企业

### 贺信

值此2022全国专精特新中小企业发展大会召开之际,我向大会表示热烈祝贺!中小企业联系千家万户,是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。希望专精特新中小企业聚焦主业,精耕细作,在提升产业链供应链稳定性、推动经济社会发展中发挥更加重要的作用。各级党委和政府要坚决贯彻落实党中央决策部署,为中小企业发展营造

良好环境,加大对中小企业支持力度,坚定企业发展信心,着力在推动企业创新上下功夫,加强产权保护,激发涌现更多专精特新中小企业。

习近平

2022年9月8日  
(新华社北京9月8日电)

新华社南京9月8日电 2022全国专精特新中小企业发展大会8日上午在江苏省南京市开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺

信,表示热烈祝贺。习近平在贺信中指出,中小企业联系千家万户,是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。希望专精特新中

小企业聚焦主业,精耕细作,在提升产业链供应链稳定性、推动经济社会发展中发挥更加重要的作用。

习近平要求,各级党委和政府要坚决贯彻落实党中央决策部署,为中小企业发展营造良好环境,加大对中小企业支持力度,坚定企业发展信心,着力在推动企业创新上下功夫,加强产权保护,激发涌现更多专精特新中小企业。(贺信全文另发)

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频方式出席开幕式,并宣读了习近平的贺信。

2022全国专精特新中小企业发展大会主题为“专精特新 强基固链”,由工业和信息化部、江苏省人民政府主办。有关部门和江苏省负责同志、各省级中小企业主管部门负责同志、专精特新中小企业代表等参加大会。

## 习近平回信勉励北京师范大学“优师计划”师范生

# 到祖国和人民最需要的地方去 努力成为党和人民满意的“四有”好老师

### 祝全国广大教师节日快乐

### 回信

北京师范大学“优师计划”的同学们:

你们好!来信收悉。入学一年来,你们通过课堂学习和支教实践,增长了学识,开阔了眼界,坚定了到基层教书育人的信念,我感到很欣慰。值此北京师范大学建校120周年之际,谨向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府,为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训,珍惜时光,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授业解惑本领,毕业后到祖国和人民最需要的地方去,努力成为党和人民满意的“四有”好老师,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

教师节即将来临,祝全国广大教师节日快乐!

习近平

2022年9月7日  
(新华社北京9月8日电)

教师节来临之际,向该校师生员工、广大校友表示祝贺和问候,向全国广大教师致以节日的祝福。

习近平在回信中说,入学一年来,你们通过课堂学习和支教实践,增长了

了学识,开阔了眼界,坚定了到基层教书育人的信念,我感到很欣慰。

习近平指出,北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府,为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训,珍惜时光,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授业解惑本领,毕业后到祖国和人民最需要的地方去,努力成为党和人民满意的“四有”好老师,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。(回信全文另发)

2021年起,国家启动“中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划”(简称“优师计划”),由教育部直属师范大学与地方师范院校采取定向方式,每年为832个脱贫县和中西部陆地边境县中小学培养1万名左右师范生。近日,北京师范大学“优师计划”师范生代表给习近平总书记写信,汇报入学以来的学习收获,表达了毕业后扎根基层教书育人的决心。

### 吴秀玲主持召开市委疫情防控专题会强调

# 科学精准高效落实疫情防控措施 巩固来之不易的疫情防控成果

宋红波参加

本报讯(记者 赵娟娟)9月7日,市委副书记、市长吴秀玲主持召开市委疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议,贯彻落实省委第103次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议精神,就全市疫情防控工作特别是中秋、国庆期间疫情防控进行再安排、再部署。市委副书记、政法委书记宋红波,市领导张震海、武跃飞、王琳玉、田东、何向荣出席会议。副市长魏元平安安排我市疫情防控重点工作。

会议指出,经过全市上下持续奋战,我市经受住了本轮疫情的冲击,疫情风险总体可控,但形势依然严峻。各级各部门要始终绷紧疫情防控这根弦,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,按照省委“早、快、准”要求,结合常态化疫情防控“抓落实、补短板”专项行动,科学、精准、高效落实各项防控措施,不断提高防控工作水平,坚决守住不出现疫情规模性反弹和隐匿传播底线,切实巩固来之不易的疫情防控成果,为经济社会发展创造良好环境。

会议强调,要筑牢“外防输入”防线,在做好保通保畅工作的基础上,严

格落实省委外防输入六项措施和六项工作,高度关注风险地区和疫情外溢严重地区入朔返朔人员,做好“第一落点”精准管控,持续做好社会面常态化核酸检测,切实守好“外防输入”关口。要加强重点人员管理,加大涉疫重点地区入朔返朔人员特别是外来务工、高速服务区人员管控力度,坚决防止漏管失控。要加强公共场所管理,加大涉疫重点地区常态化疫情防控力度,补齐疫情防控短板。要加强学校疫情防控,抓好幼儿园、中小学常态化校园疫情防控,四所高校要深刻汲取个别地区高校疫情教训,压实防疫责任,落细管控举措。要严防聚集性疫情,重大会议活动借鉴怀仁羔羊肉大会疫情防控经验,落实“谁举办谁负责、谁审批谁负责”要求,加强全流程疫情防控,婚丧嫁娶按照“红事缓办、丧事简办、宴会不办”要求,尽量减少人员聚集。要加强中秋假期疫情防控,各县(市、区)党政主要领导必须保证有一人在岗,切实加强外来人员排查管控、核酸检测等疫情防控工作。要加强旅游景区疫情防控,做好景区景点工作人员个人防护,严格落实外来旅游

人员防控措施。要从严整改省委督导组发现问题,严格落实省委疫情防控督导组反馈问题的整改,特别是林武书记点出的高速服务区、收费站等具体问题的整改,开展整改“回头看”,确保问题改到位、成果固得住,持续开展市级常态化督导,确保防控责任真正落实到位。

会议要求,全市各级各部门要全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,在做好疫情防控的同时,统筹推进经济社会发展各项工作。要抓好经济运行调度,在固定资产投资、工业增加值等方面认真检点,加强统计报送。要抓好项目建设,针对个别项目未开工、土地批而未供等问题,要深入分析研究,主动上手解决。要抓好安全生产,加强煤炭安全生产工作,高度重视非煤矿山、危化品、经营性自建房、道路交通、燃气、防汛特别是建筑等各领域安全工作。要严格落实中央八项规定精神,严格执行廉洁自律各项规定,确保中秋期间风清气正。

会议以视频形式召开,市疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在市主会场参加会议。各县(市、区)、朔州经济开发区设分会场。

## 喜迎二十大

### 坚持人民至上 增进民生福祉

# 我市推动各项社会事业全面进步

记者 刘淑花

2017年6月、2020年5月、2022年1月,习近平总书记5年3次来到山西视察调研,为山西转型发展掌舵,为百姓幸福生活领航。我市干部群众牢记嘱托、踔厉奋发,凝心聚力开启发展新篇章。

我市深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民为中心的发展思想,着眼补短板、强弱项,强化主体责任意识,服务多层次民生需求,加强普惠性、基础性、兜底性民生工程建设,逐步提高民生供给质量和服务效益,扎实做好保障和改善民生工作,切实把高质量发展体现在增进民生福祉上,全市社会事业稳步发展。今年1至7月份,全市一般公共预算支出累计执行1345121万元,同比增长

14.88%,增支174236万元。其中:民生支出1090956万元,占一般公共预算支出的81.1%。

始终紧绷疫情防控这根弦,不折不扣落实省、市疫情防控工作各项部署要求,进一步完善工作机制和运行体系,疫情防控坚实有力。今年以来,按照“外防输入,内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,以及“早”“快”“准”的要求,快速、成功处置应县突发局部疫情。落实重点人员第一落点“落地核酸+点对点转运+精准赋码+隔离管理”、“凡进必检、凡进必消、人物环境同防”全链条管理,坚决堵住输入漏洞。强化医疗救治能力建设,按区域设置救治定点医院6家,后备定点医院6家,发热门诊9家。

加快疫苗接种,目前,全市60岁以上老年人基础免疫接种率全省第二;3岁以上人群第1剂次接种率、全程接种率分别为93.20%和91.55%,稳居全省第一方阵。

更加重视就业创业工作,积极落实各项稳就业政策,推进创业促就业、新业态拓就业,让人人都有通过奋斗赢得人生出彩的机会。截至今年6月底,全市城镇新增就业12032人,完成年度任务的63.3%;农村劳动力转移就业人数达到11930人,完成年度任务的66.3%;全市2021届高校毕业生4003人,实现就业3837人;农民工就业18.46万人,脱贫劳动力就业1.88万人。

(下转第三版)

## 三晋人大代表采风行

### 以匠人之心绘蓝图

——访市人大代表苗杰

苗杰是朔州市平鲁区的两级人大代表,也是平鲁区白堂乡西易村党委书记、主任,还是山西西易能源集团股份有限公司董事长兼总经理。他始终以忠诚之心跟党走,以进取之心干工作,以赤子之心为人民,带领西易村,勾画出了中国民营经济持续发展、不断超越的轨迹,塑造出了新时代非公企业不断追求进步、追求梦想、追求卓越的共同富裕新典范。

苗杰带领西易村,不断巩固集体经济共同富裕成果,推动产业做大做强,夯实乡村治理物质基础,绘制了百年幸福新西易新蓝图。在他的带领下,实施了村企智能化、数字化改造升级,实现从数控采煤、皮带输送、洗选加工、装车外运4个环节的智能化。目前,投资3000多万元完成易顺、党新两个煤矿掘进面智能化建设,建成智能控制系统及综合管控平台,升级安装万兆工业环网,推动煤炭主导产业质量变革、效率变革、动力变革。拓展延伸出了洗选加工、机械维修、材料制造、物流运输、酒店餐饮5种产业,增强企业发展后劲,2021年,辅助产业收入2.05亿元。大力培育清洁能源、设施农业、现代养殖业,推动生产方式绿色转型、低碳发展,2021年,新兴产业收入3163万

元。同时面向全市发展“银发经济”,在平鲁投资建设易苑康养中心,导入医养结合,引入优质医养品牌机构合作,为全市60岁以上的特定老年人群提供全方位的养老保障。2021年,西易固定资产投资达到45.6亿元,销售收入25.9亿元,上缴税费5.39亿元,人均年收入超过5万元。“我们要全面推进大改革、大开放、大引进战略,力争五年内再造一个民富企强的新西易。”苗杰信心满怀地说。 记者 刘淑花



中秋将近,为维护节日市场价格秩序,保障市场价格整体平稳,切实维护消费者合法权益,确保全市人民度过欢乐祥和的节日,连日来,市市场监管局持续强化节日市场价格检查巡查。

李贵存 摄